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Vážení spoluobčané, 

začal nám podzim a s ním i všechny jeho krásy – od 
sběru hub, jablek a dalších plodů až po koštování 
burčáků, moštů a jiných podzimních „lektvarů“. 
 
První říjnový víkend bude patřit volbám do Poslanecké 
sněmovny. Věřím, že i tentokrát navážeme na velmi 
silnou volební účast, která je u nás v obci zvykem a patří 
k nejvyšším v kraji. Jak bude vypadat vláda, rozhodnou 
naši zvolení zástupci – ať tedy volíme správně. 
 
Máme za sebou největší akci měsíce září – Fajné léto, 
které bylo podpořeno Moravskoslezským krajem. A 
opravdu fajné bylo – počasí nám přálo a vyšlo nádherné 
babí léto. Každý si přišel na své, řada spolků z obce 
se zapojila a připravila pestrý program pro nejmenší, 
mládež i dospělé. Součástí akce proběhl také druhý 
ročník umělecko-hudebního festivalu Máš to v genech. 
Studenti uměleckých škol vytvořili díla, která jsou nyní 
k vidění před Rodným domem J. G. Mendela, a hudební 
program byl nabitý kapelami, které návštěvníky opravdu 
nadchly. 
 
K vidění byly i tradiční kravařské a valašské kroje, písně, 
tance a lidové tradice. Návštěvníci si mohli vyzkoušet, 
jaká dřina bývalo mlácení obilí cepem. Člověk si hned 
uvědomí, že cesta od pokosení pole, svážení obilí do 
stodoly, mlácení, čištění a až po semletí na mouku či šrot 
rozhodně nebyla jednoduchá. Oproti našim předkům to 
dnes máme opravdu mnohem snazší. 
 
Zvláštním zpestřením akce bylo setkání dvou žijících 
členů rodiny Mendel, kteří k nám dorazili z Německa. 
Přivezli s sebou rodinný recept na polévku, kterou 
jejich babička vařila, když žila ve Vražném. Polévku i 
bramboračku přímo na místě uvařili a každý návštěvník 
mohl ochutnat. Recept najdete uvnitř tohoto zpravodaje. 
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Informace pro občany | z úřadu

Společnost ENVYS, ve které jsme se stali akcionáři, 
prověřuje možnost vybudování větrné elektrárny v 
katastru obce Vražné. Předběžně vytipované místo 
se nachází na poli mezi katastry Jeseníku nad Od-
rou a Vražného.

V současné době probíhají měření intenzity prou-
dění vzduchu, ornitologický průzkum a jednání s 
majiteli dotčených pozemků, která mají ukázat, zda 
je toto místo pro realizaci projektu vhodné.

Umístění větrné elektrárny ve Vražném
Firma ENVYS chce projekt projednat také s občany 
obce. Proto srdečně zve širokou veřejnost na ve-
řejné projednání a představení projektu, které se 
uskuteční v Rodném domě J. G. Mendela dne 14. 
října 2025 v 17.30 hodin.

Přijďte se seznámit s projektem, položit své dotazy, 
případně vyjádřit své připomínky.

Lukáš Bršťák, starosta

Jsme rádi, že se rodáci k nám vracejí – zvlášť když nesou tak slavné jméno. Na památku jsme jim 
předali pamětní dar a jsou u nás kdykoliv vítanými hosty. 
 
Pracuje se také na zkrášlení a opravách obecního majetku. Dokončuje se rekonstrukce tribuny 
na fotbalovém hřišti, postupně se opravují autobusové zastávky, které budou navíc doplněny 
knihami – cestující si tak budou moci krátit čas čtením. Zastávky jsme také ozdobili výtvory 
umělců z festivalu MTVG. Probíhá realizace protipovodňových opatření, která mají pomoci 
zmírnit dopady případných povodní, a do konce roku se ještě stihne výkop optického kabelu. 
 
Společnost Envys v našem okolí provádí měření vhodnosti lokality pro případnou výstavbu 
větrné elektrárny v našem regionu. Tímto Vás srdečně zvu na veřejnou diskusi k tomuto tématu, 
která se uskuteční v Rodném domě J. G. Mendela v úterý 14. října od 17:30. Přijďte se dozvědět 
více o možnostech komunální energetiky.

Tomáš Pelc, místostarosta
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Při každém vydatném dešti provádím obhlídku 
obce a vyhodnocuji, jaká opatření je nutné udělat, 
aby nedocházelo k rozlévání vody na komunikace 
či do obytných domů. Po dohodě se zemědělci 
a vytipování rizikových míst byla následně 
realizována rychlá protipovodňová opatření.

Hlavním cílem je odvést vodu mimo Vraženský 
potok, aby nedocházelo k jeho rozlivu, a zároveň 
ji zadržet v krajině na vhodných lokalitách, odkud 
se může postupně odpařovat nebo vsakovat do 
půdy. V rámci těchto prací byly vyčištěny příkopy a 
obnoveno potrubí, které vodu bezpečně odvádí.

Při posledním vydatném dešti spadlo během 48 
hodin více než 50 mm srážek. Ačkoliv šlo o výraznější, 
nikoliv extrémní srážky a půda byla suchá, kontrola 
ukázala, že kritická místa byla odvodněna tak, aby 
případné škody byly minimalizovány.

Naše práce však nekončí. Pokračujeme i díky nové 
Technické zprávě erozních a odtokových poměrů 
pro doplnění pozemkových úprav, o které jsem psal 
již minule. V jejím rámci vzniknou dva nové suché 
poldry nad Harabišovým rybníkem, suchý mokřad 
nad rodinnými domy na ulici J. G. Mendela a několik 
zatravňovacích protierozních pásů.

Na přiložených fotografiích můžete vidět práce při 
čištění Mokřadu za humny, na kterých se podílel 
také Toník – velký pomocník, díky němuž se daří 
výrazně šetřit finanční prostředky.

Celkem bylo dosud realizováno 8 opatření, 
která významně přispívají ke zmírnění následků 
vydatných dešťů:

Protipovodňová opatření
1. odvodňovací vsakovací pás 100 m v Hynčicích pod 
Mokřadem za humny

2. vyčištění Mokřadu za humny

3. instalace kanálu pro odvod vody stékající z pole v 
Hynčicích

4. snížení povrchu vozovky v uličce v Hynčicích o 20 
cm tak, aby nevtékala voda z pole do domů

5. vytvoření odvodňovacího žlabu na poli nad 
hřištěm TJ Sokol a odvedení 2/3 srážek z pole do 
příkopu, který ústí pod dálnicí

6. suchý poldr nad rybníkem u Harabišů

7. změna profilu pole díky stavbě cyklostezky,

8. oprava hráze při soutoku náhonu z rybníku a 
Vraženky (dolní Vražné). 

Další popsaná opatření budou následovat na konci 
tohoto roku a celý příští rok. 

Lukáš Bršťák, starosta
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Svoz velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu

Odstávka vody

Úterý 4.11. - Středa 5. 11. 2025

velkoobjemový odpad

Sobota  8. 11. 2025 10:30-12:30, 

nebezpečný odpad, pneu, elektro

Společnost SmVaK oznamuje plánovanou odstávku vody: 
 

Datum: středa 15. října 2025 

Čas: od 7:00 do 23:59 
 
Dotčená oblast: místní část Hynčice, Emauzy (viz mapový podklad) 
Náhradní zásobování: doporučeno předzásobení, následně pojezd cisterny v oblasti 
 
Aktuální informace naleznete na www.smvak.cz 
v sekci Přerušení dodávky vody → Plánované odstávky. Číslo odstávky: 11922
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Zástupci firem Sitel a CETIN nás informovali o zahá-
jení prací na uložení optického kabelu v obci Vraž-
né. Práce budou probíhat během podzimu a zimy a 
dokončení je plánováno na jaro.

Občanům, kteří již podali žádost o instalaci přípojky 
optického kabelu, bude přípojka zavedena zdarma 
až do místa, kde si ji přejí mít (např. kuchyň, obýva-
cí pokoj, technická místnost či pokoj). Jedná se o 
změnu oproti původnímu plánu, kdy měly být pří-
pojky vedeny pouze za první zeď připojované ne-
movitosti.

Občané, kteří ještě žádost nepodali, mohou 
tak učinit telefonicky na čísle 606 757 949 nebo 

e-mailem na adrese pavel.recman@cetin.cz. 
Bude prověřena možnost připojení dalších ne-

movitostí.

Celá stavba je financována 100 % z prostředků EU. 
V současné fázi bude optický kabel položen pouze v 
obci Vražné. Obce Hynčice a Emauzy budou prově-
řovány v dalších etapách projektu.

Rozhodnutí o instalaci optického kabelu je v kom-

Optický kabel v obci Vražné
Informace pro občany | z úřadu

petenci telekomunikačního úřadu a nelze jej ovliv-
nit. Jsme rádi, že se podařilo projekt dotáhnout do 
finále, i přes to, že některé kroky neprobíhaly zcela 
hladce.

Lukáš Bršťák, starosta

Knihy na zastávkách vám udělají radost

Možná jste si všimli, že na vraženských autobuso-
vých zastávkách jsou nyní umístěny knížky, které 
si můžete zdarma vzít domů a obměnit tak svou 
knihovničku.  
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Během letních prázdnin probíhaly práce na opra-
vě a estetickém zkrášlení autobusových zastávek, 
tak, aby připomínaly našeho rodáka J. G. Mendela. 
Každý, kdo bude obcí projíždět, tak bude vědět, že 
se nachází v jeho rodišti. Na stěny zastávek byly in-
stalovány obrazy z minulého ročníku akce Máš to v 
genech.

Byla rovněž provedena oprava poškozených částí 
Rodného domu J. G. Mendela, včetně prasklin ve 
zdech a nefunkční kanalizace ve sklepě. Stejně tak 
byla odvodněna a opravena Stará hasičská zbrojni-
ce před Rodným domem, na níž se již podepsal zub 
času a vlhkost.

Šikovní fotbalisté věnovali část svého volného času 
rekonstrukci tribuny, která díky jejich práci pro-
koukla. Na opravu tribuny a nákup sekačky na se-
kání fotbalového trávníku jsme získali dotaci z pro-
gramu SZIF ve výši přes 600 000 Kč.

Na plno také fungují všechny fotovoltaické elektrár-
ny (FVE), které byly během prázdnin instalovány na 
obecní budovy a zapojeny do rozvodné sítě. Nejen-
že šetří náklady na energii, ale díky výrobě přebyt-
ků elektřiny dochází k výraznému snížení nákladů 
obce. Při této akci došlo také k výměně střešní kry-
tiny na obecním úřadě.

V současné době probíhá výběrové řízení na do-
davatele rekonstrukce obecního úřadu. Pokud vše 
půjde podle plánu, na jaře bude obecní úřad vonět 
novotou a v prvním patře otevřeme nové zázemí 
pro všechny spolky.

Lukáš Bršťák , starosta

Úprava obecního majetku
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Školní rok začal a my se opět vracíme ke společ-
nému scházení se v hasičské zbrojnici. Pravidel-
ná setkání budou každou středu od 17:00 u hasi-
čárny a v nepříznivém počasí v tělocvičně místní 
ZŠ. Kdo by se chtěl v průběhu roku k nám přidat, 
tak stačí přijít na středeční setkání, podívat se 
a klidně se rovnou zapojit. Snažíme se děti mo-
tivovat k pohybu, který je velmi důležitý. Sezna-
mujeme je s hasičskou tématikou, kterou můžou 
využít i v osobním životě. Trénují různé disciplí-
ny a upevňují si vědomosti, které si mohou ově-
řit na různých hasičských závodech. V loňském 
školním roce jsme se zúčastnili celkem 7 závodů 
a doufáme, že děti budou chtít závodit i nadále.

V září jsme se zúčastnili překážkového běhu, kte-
rý pořádali sportovci TJ Jiskra Jančí. Byl to netra-
diční závod, plný překážek, do kterého se mohla 
zapojit široká veřejnost, děti i dospělí. Zaregist-
rovalo se celkem 112 závodníků z toho 8 závod-
níků bylo z naší obce. Každý závodník si to užil na 
plné pecky a za odměnu dostali krásné pamá-
teční medaile.

Aktuálně máme přihlášených 17 dětí z toho ak-
tivně chodilo 12-14 dětí. Bohužel nás opustil vel-
mi nadaný mladý hasič, po kterém se nám bude 
stýskat. Vrátit se můžeš kdykoliv! Zároveň se k 
nám přidali noví mladí hasiči, za které jsme rádi 
a těší nás, že je o hasičský kroužek zájem. 

V nejbližších dnech nás čeká „Branný závod“, 
proto se teď v kroužku budeme soustředit na 
opakování znalostí a dovedností k tomuto závo-
du.

Bc. Tereza Tihelková

Hasičský kroužek

Akce spolků l Občané
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Akce spolků l Občané

Z Rodného domu

Rodný dům na Pojez Festu

Dne 6. září jsme se společně s Vendy zúčastnily 
Pojez festu v Ostravici, kde jsme představily naše 
edukační programy a samotný Rodný dům J. G. 
Mendela v rámci projektu Technotrasa.

Tyto prezentace na větších festivalech jsou pro 
Rodný dům velmi důležité – pomáhají nám oslovit 
širokou veřejnost, mladší návštěvníky i rodiny 
s dětmi a přibližují jim zajímavou formou naši 
nabídku. 

Klára Řezníčková
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Z Rodného domu

Na Fajné léto dorazili potomci rodiny Mendel, An-
dreas, Astrid a přítelkyně Claudia a dovezli nám re-
cepty na polévky, které se vařili před válkou v naší 
obci a osobně tento den přímo na Rodném domě 
tyto pokrmy uvařili. Tradiční česká bramboračka s 
houbami (neliší se od receptů, které známe) a Jiho-
moravská kyselice. Tato byla velmi oblíbená polév-
ka její babičky Hildy, která žila v domě č. 176, Vraž-
né.

Také se poté  pustili do pečení tradičních českých 
lívanců s tvarohovo ovocným krémem.

Obě polvky byly velmi chutné ideální na podzimní 
čas, stejně jako lívance. Dnes si představíme recept 
ny kyselici: 

Ingredience:
1 l hovězí  nebo zeleninový vývar
2 lžíce máslo nebo olej
1 cibule najemno nakrájená 
400 g brambor na kostičky 
200 g mrkev na kostičky 
200 g petržel na kostičky 
5 nákladných okurek najemno nakrájet 
200 ml zakysané smetany
2 lžíce mouka
sůl, pepř, kopr, kmín 

Na másle orestujeme cibuli s kořenovou zeleninou a 
zalijeme vývarem. Poté přidáme brambory a okurky 
a vaříme do změknutí asi 10 minut.

Mouku a zakysanou smetanu promícháme metličkou 
a vmícháme do polévky. Přivedeme k varu a dochutí-
me solí, pepřem a kmínem. Před podáním posypeme 
čerstvě nasekaným koprem. Polévku lze dochutit ná-
kladnou okurkou a cukrem.

Mendelovi v Rodném domě vařili polévku

Na pódiu jsme za Obec Vražné těmto členům rodi-
ny Mendel předali pamětní plaketu, že na naše vý-
znamné rodáky nezapomínáme a jejich návštěva 
nám pomohla zmapovat kus historie obce, o které 
jsme dosud neměli ponětí. 

Již jsme psali o Andreasovi a Astrid ve zpravodaji 
10/2024,  6/2025 a 7/2025.

Tomáš Pelc
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Josef a Hilde Mendel, teta Uršula asi rok 1944 za do-
mem č. 176, cesta do kopce k bytovkám.
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V sobotu 20. září 2025 se v Rodném domě J. G. 
Mendela konal kulturní festival, který byl součástí 
projektů Fajne léto a Máš to v genech. Akce se usku-
tečnila pod záštitou Moravskoslezského kraje a 
Technotrasy a nabídla pestrý program pro všechny 
věkové skupiny.

Část programu s názvem Fajne léto byla zaměřena 
na tradice. Návštěvníci si mohli vyzkoušet různé 
dílny a workshopy, ochutnat místní speciality a do-
zvědět se více o životě našich předků. Zajímavostí 
bylo zapojení potomků slavného rodáka J. G. Men-
dela – Andrease, Astrid a Claudie. Ti připravili pro 
hosty polévku podle rodinného receptu svých babi-
ček. O dobrou náladu se postaraly folklorní soubo-
ry Javorník a Juch, které přivezly ukázky tradičních 
tanců a krojů z Valašska a Kravařska.

Druhá část festivalu s názvem Máš to v genech byla 
věnována současným trendům a mladé tvorbě. 
Umělci představili své nápady prostřednictvím gra-
ffiti a street artu, hudební scénu pak zaplnily kapely 
Limity, Self Made a Heartache Avenue. Večerní pro-
gram obohatila fireshow Marka Sobka, na kterou 
navázal koncert kapely Critical Acclaim a vystoupe-
ní Next: Gen Audio.

Velký ohlas vyvolala také společná práce studentů 
uměleckých škol a výtvarníků, kteří vytvořili barev-
nou malbu na stěně. Dílo vzniklo díky spolupráci 
mnoha dobrovolníků a stalo se výrazným symbo-
lem festivalu. Zajímavým zpestřením byla i vystou-
pení Cirkusu v barvách, který kromě akrobatického 
čísla připravil i workshop, kde si návštěvníci mohli 
vyzkoušet některé prvky sami.

Festival ukázal, že ve Vražném se tradice a moderní 
kultura mohou dobře doplňovat. Návštěvníci od-

Fajné léto a Máš to v Genech ve Vražném

cházeli spokojení a program zaujal jak děti, tak do-
spělé. Poděkování patří všem, kteří se na přípravě a 
průběhu akce podíleli, i všem, kteří přišli.

Bc. Vendula Horáková, DiS.

Z Rodného domu l proběhlé akce
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Z Rodného domu l proběhlé akce
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Výlet do světa času a hudby

Dne 23. září 2025 se naši senioři vydali na podzimní 
výlet, který byl plný zajímavostí, historie i dobrého 
jídla.

První zastávkou byl Šternberk, kde navštívili 
Muzeum času a prošli se po historickém náměstí. 
Krásné prostředí města a výhled na klášterní kostel 
Zvěstování Panny Marie zanechaly silný dojem.

Po příjemné procházce si všichni pochutnali na 
společném obědě.

Poté výlet pokračoval do Litovle, kde se nachází 
jedinečné Muzeum harmonik. Účastníci měli 
možnost prohlédnout si sbírku historických 
nástrojů a někteří si dokonce vyzkoušeli, jaké to je 
zahrát na harmoniku. 

Na zpáteční cestě se skupina zastavila v Lošticích, 
kde navštívila místní prodejnu tvarůžků. Zde si 
senioři mohli zakoupit tyto proslulé speciality a 
přivézt si tak domů malou voňavou památku na 
společně strávený den.

Výlet se vydařil a všichni se domů vraceli s dobrou 
náladou, novými zážitky a společně stráveným 
časem, který vždy posiluje přátelství a radost ze 
setkávání.

Na závěr bychom chtěli srdečně poděkovat panu 
starostovi, který poskytl autobus a tím umožnil 
uskutečnění tohoto krásného dne.

Za spolek seniorů děkuje Zdeňka Krejsová.

Akce spolků l Babinec
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Kulturní památka ÚSKP NJ 8-2115, parcela č. 981/2 
v k.ú. Vražné

Pískovcová barokní socha sv. Jana Nepomuckého 
z roku 1708. Na třech stupních sokl s hlavicí a pat-
kou. Na něm socha světce v kanovnickém šatě. Stojí 
na obláčcích s vyčnívající andělskou hlavou a drží 
oběma rukama kříž. Odstupněná kamenitá podnož 
(290x240 cm) v:50 cm. Celková výška plastiky 420 
cm. Na čelní straně v obdélném rokajovém voluto-
vém rámku s horní čtyřlistou rozetou. 

Hrabě Kryštof Rudolf z Wittenu, majitel panství 
Jeseník nad Odrou, byl císařským komorníkem. V 
roce 1685 získala jeho matka statek Jeseník nad 
Odrou. V roce 1708 byl povýšen do hraběcího stavu. 
Dále vlastnil panství Chudobín u Litovle, tam také 
7.7.1733 zemřel. Dědicem Wittonova majetku, ne-
boť byl bezdětný, se stal jeho nevlastní syn Franti-
šek Reinhold z Andlern, ten byl r. 1737 povýšený do 
říšského hraběcího stavu s predikátem z „Andlern-
-Witten“.

Socha sv. Jana Nepomuckého má své další 2 souro-
zence. V Jeseníku nad Odrou na návsi a v zámeckém 
parku v Chudobíně. Tyto sochy spojuje datum poří-
zení rok 1708 a dále typová uniformita. Zajímavostí 
je, že patří k prvním sochám Jana Nepomuckého 
na severní Moravě ještě před světcovou kanonizací 
(svatořečením), které bylo 19.03.1729 papežem Be-
nediktem XIII.

V roce 1993 olomoucký historik umění Prof. PhDr. 
Ivo Hlobil nar. 28.12.1942 Přerov, zemř. 02.11.2021 
rozpoznal, že všechny tyto sochy pocházejí z dílny 
olomouckého barokního sochaře Davida Zürna.

Socha sv. Jana Nepomuckého ve Vražném

Střípky z kroniky

Zdroje: npu.cz, wikipedie, časopis Poodří 1/2000
foto: archiv Kateřina Kelnarová

Sepsala: 01.08.2025 Kateřina Kelnarová,  
kronikářka obce Vražné
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Na zadní straně. DIVo IoannI ex(c) Voto et sIngVLarI 
VeneratIone ereXI CoMes a WItten. (Božímu Janovi 
s prosbou a obzvláštní uctivostí věnuje hrabě W.

Na přední straně: S. Ioannes nepoMVCene InterCe-
De pro nobIs (Sv. Jene Nepomucký, oroduj za nás). 
Chronogram 1708
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Po prázdninách jsme se opět všichni sešli ve školce. 
S radostí jsme přivítali nové děti, které k nám 
nastoupily a těšíme se také na děti, které se k nám 
přidají v průběhu školního roku. Tento rok nás bude 
provázet Večerníček, který letos slaví 60 let.

V září jsme společně na podzimních procházkách 
prozkoumávali okolí školky.

Zprávičky z naší školičky

Společně jsme pekli štrůdly, muffiny, perníčky a 
zúčastnili se akce Máš to v genech a Fajne léto, kde 
děti objevovaly „poklady z půdy naší babičky“. 
Vyzkoušely si praní na valše a také si samy upekly 
„hada“ na ohni – což byl velký zážitek.

Velkou událostí byla také návštěva moštárny v 
Kuníně. Přivezli jsme si vlastní jablíčka a děti mohly 
krok za krokem sledovat, jak se z nich vyrábí mošt. 
Samozřejmě nechyběla ani ochutnávka – mošt 
nám všem moc chutnal a spoustu jsme si přivezli i 
do školky.

Byl to krásný začátek nového školního roku, plný 
objevování a společných zážitků.

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová 

ZŠ a MŠ
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Zprávy ze ZŠ

ZŠ a MŠ

Slavnostní začátek školního roku 2025–
2026

Nový školní rok jsme zahájili skutečně slavnostně 
jako každoročně – a to v rodném domě J. G. Men-
dla. Děkujeme všem z RD za jeho přípravu! Spo-
lečně s žáky, rodiči a učitelkami jsme přivítali škol-
ní rok 2025–2026. Nechyběl ani pan starosta, který 
všechny žáky srdečně přivítal, zvláštní pozornost 
věnoval našim prvňáčkům a každému z nich pře-
dal malý dáreček na uvítanou.

Slavnostní atmosféru doplnily domácí muffiny, 
které napekly paní učitelky. Právě sladkým po-
hoštěním jsme odstartovali celoroční projekt „S 
Večerníčkem na cestách“, a to oslavou jeho 60. 
narozenin. Do společného setkání se zapojili také 
naši domškoláci, a tak jsme opravdu začali všichni 
pospolu.

Během září jsme využívali krásného počasí a často 
se učili venku. Poznávali jsme okolí, procvičovali 
školní dovednosti a především si povídali – o zá-
žitcích z prázdnin, o pravidlech chování ve škole i 
o tom, jak řešit různé situace a problémy.

 V rámci dopravní výchovy jsme navštívili doprav-
ní hřiště v Odrách, inspirovali se festivalem „Máš 
to v genech“ a společně pokračovali ve zkrášlo-
vání školního areálu – tentokrát jsme vyzdobili 
další část betonového plotu na zahradě motivy 
podmořského světa, čímž jsme navázali na loňské 
téma “Ryby, nejsou chyby!”.

Závěr měsíce patřil tradičnímu a velmi oblíbe-
nému „Pasování prvňáčků“. Malí školáci už znají 
všechna školní pravidla, vědí, jak se jmenují do-
spěláci ve škole - a kde co patří – stali se tedy prá-
voplatnými členy naší školní rodiny.

Nezapomněli jsme ani na povídání o svátku sv. Vác-
lava a připomněli si jeho význam pro naši historii. 
Součástí zářijového programu byla také preventivní 
beseda k požární ochraně, která děti naučila, jak se 
zachovat v případě ohrožení a proč je důležité dbát 
na bezpečnost.

Naše fantazie ale nekončí – inspirujeme se také pří-
pravami Fashion show v RD, a proto v hodinách VV 
a PV vznikají originální návrhy nejen šatů, ale i auta 
snů. Pokud se nám podaří dokončit všechny mode-
ly, plánujeme uspořádat malou designovou přehlíd-
ku.

A co nás čeká v říjnu? Připravujeme den se švihadly, 
tvořivé dílničky s panem Hluchníkem, naučíme 
se základy první pomoci a začneme se chystat na 
Halloweenskou i Dušičkovou výzdobu. Samozřejmě 
nezapomeneme ani na státní svátky, které si společ-
ně připomeneme podobně, jako jsme to udělali v září.

Zářijové týdny tak přinesly nejen nové začátky, ale 
i spoustu inspirace, tvoření a radosti ze společného 
objevování. A říjen slibuje, že v tomto duchu budeme 
pokračovat.

Alena Ščuková, ředitelka
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Sportovci

Zdravíme občany obce Vražné, Hynčice, 
Emauzy. Chtěli bychom vás informovat, že 
podzimní sezona našeho fotbalového od-
dílu je momentálně v půlce podzimní části 
sezony 2025–2026.

Musíme říci, že starší přípravce, starším žákům 
a mužům se zatím daří i nedaří. Fotbal není jen o 
výhrách nad soupeřem, ale hlavní cíl je zúčastnit 
se, zahrát si, pobavit se s kamarády a fanoušky, při-
jmout porážku od soupeře a v neposlední řadě být 
v kolektivu.

Pro nové občany obce Vražné zasíláme ještě jednou 
kontakty:

Vedení klubu:
Předseda: Drahomír Černický – tel. 736 757 599 
Místopředseda, sekretář, ekonom: David Holub – 
tel. 603 142 822

Členové výboru: 
Valčík Alois, Velocha Kamil, Velocha Silvestr

Družstva klubu:
Starší přípravka: Trenér (Divín Tomáš), Vedoucí 
(Velocha Kamil) + 10členný tým

Starší žáci: 
Trenér (Pec Jozef), Vedoucí (Velocha Silvestr) + 
17členný tým

Muži: 
Trenér (Herzog Zdeněk), Vedoucí (Strnad Rudolf) + 
26členný tým

Neregistrovaný tým – 2025: Trenéři:
(Holub David a Valčík Alois) + 11členný tým

TJ Sokol Vražné

Práce, činnost a sdělení oddílu TJ Sokol Vražné v 
měsících červenec, srpen a září 2025:

Výměna poškozené ochranné zelené sítě za 
brankou za novou:
veliké poděkování starostovi obce Vražné za nákup 
a hlavně velké poděkování za instalaci (Valčík Alois 
a Tihelka Lubomír). Účel výměny: zajistit bezpeč-
nost osob a hlavně dětí.

Rekonstrukce tribuny:  
zhotovení bočních dřevěných zavětrování, nasa-
zení 5 stromečků, řezání, svařování, nátěry nových 
konstrukcí, instalace 150 ks sedaček, nové znaky a 
název TJ.

Nábor malých fotbalistů:  
U neregistrovaného týmu z iniciativy TJ Sokol 
Vražné ze dne 3. 9. 2025 máme velmi dobrý pocit 
– přihlásilo se celkem 12–13 malých nových hráčů 
(škoda, že žádná dívka).
 
Z tohoto počtu jsme ihned 2 kluky zaregistrovali a 
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již mohou hrát za přípravku a žáky.
 
S ostatními novými hráči v počtu 10–11 kluků tré-
nujeme každou středu od 17 hod. na hřišti TJ.

Počasí nám nepřeje, chceme ještě trénovat v měsíci 
říjnu, ale vše závisí na počasí.

Touto cestou chceme ještě sdělit všem rodičům: 
kdo ještě nepřišel a má chuť vyzkoušet se svou ra-

tolestí krásný sport zvaný fotbal, jste vítáni. Dveře 
mají všichni otevřené. Ročník 2014–2020. 
Předem děkujeme. 

Velké poděkování všem, co nám pomáhají ve všech 
směrech (zastupitelstvo obce Vražné, kamarádi, 
přátelé, rodiče přípravky a žáků, všem rodinným 
příslušníkům, členům výkonného výboru, hráčům, 
manželkám, přítelkyním, fanouškům).

David Holub
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

Otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz

Kontaktní informace

Zpravodaj obce Vražné | měsíčník | říjen| Evidenční číslo: MK ČR E 23694 | Vydavatel: Obec Vražné, Vražné 37, 742 34 Vražné | Periodický tisk územního samo-
správného celku | 1. 10. 2025 | Náklad: 110 výtisků | 24 stran | neprodejné | uzávěrka dalšího čísla: 30. 10. 2025 | Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat 
názory autora a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele. | Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! Budeme rádi | e-mail: obec@
vrazne.cz | Účastí na programech pořádaných obcí Vražné dává jejich účastník souhlas s užitím pořízených fotografií a videodokumentace.

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30, 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 
St 8.30–11.30, 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba Rodného domu
Po–Pá: 9.00–15.00
So: zavřeno
Ne: zavřeno

Otevírací doba obecní knihovny
Čt: 12.00–17.00
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